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1. За​да​ние 1 № 201.1. За​да​ние 1 № 201. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Опре‐
делите размер следующего предложения в данной кодировке: ЯЯ  папамятмятникник  себесебе  возвоздвигдвиг  ненерурукоко‐
твор​ный.твор​ный.
 

1) 304 байт
2) 38 байт
3) 76 бит
4) 608 бит

2. За​да​ние 2 № 1136.2. За​да​ние 2 № 1136. Для ка​ко​го из при​ведённых чисел ис​тин​но вы​ска​зы​ва​ние:
 

(Пер​вая цифра чётная) И НЕИ НЕ(Сумма цифр чётная)?
 

1) 648
2) 452
3) 357
4) 123

3. За​да​ние 3 № 767.3. За​да​ние 3 № 767. Водитель автомобиля должен добраться из пункта А в пункт C за 6 часов. Из
представленных таблиц выберите такую, согласно которой водитель сможет доехать из пункта А
в пункт C за это время. В ячейках таблицы указано время (в часах), которое занимает дорога из
од​но​го пунк​та в дру​гой. Пе​ре​дви​гать​ся можно толь​ко по до​ро​гам, ука​зан​ным в таб​ли​цах.
 

 
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

4. За​да​ние 4 № 768.4. За​да​ние 4 № 768. Ученик работал с каталогом С:\Лето\Рас​те​ния\Еже​ви​каС:\Лето\Рас​те​ния\Еже​ви​ка. Сначала он поднял‐
ся на один уровень вверх, затем спустился на один уровень вниз в каталог ПоливПолив, потом ещё раз
поднялся на один уровень вверх и после этого спустился в каталог УходУход. Запишите полный путь
ка​та​ло​га, в ко​то​ром ока​зал​ся уче​ник.
 

1) С:\Лето\Рас​те​ния\Полив
2) С:\Лето\Рас​те​ния\Уход
3) С:\Лето\Уход
4) С:\Полив
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5. За​да​ние 5 № 245.5. За​да​ние 5 № 245. Дан фраг​мент элек​трон​ной таб​ли​цы:
 

AA BB CC DD
1 3 4 2 5
2 =D1-C1+1 =D1-1 =D1+A1

 
Какая из формул, приведённых ниже, может быть записана в ячейке С2, чтобы построенная

после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала
ри​сун​ку?
 

1) =В1+1
2) =D1-A1
3) =В1/С1
4) =В1*4

6. За​да​ние 6 № 186.6. За​да​ние 6 № 186. Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след
в виде линии. В каж​дый кон​крет​ный мо​мент из​вест​но по​ло​же​ние ис​пол​ни​те​ля и на​прав​ле​ние его
движения. У исполнителя существует две команды: ВперёдВперёд n  n (где n — целое число), вызываю‐
щая передвижение Черепашки на n шагов в направлении движения; НаНапраправово m m (где m — целое
число), вы​зы​ва​ю​щая из​ме​не​ние на​прав​ле​ния дви​же​ния на m гра​ду​сов по ча​со​вой стрел​ке. За​пись
ПоПовтовторири k [ k [КоКоманмандада1 1 КоКоманмандада2 2 КоКоманмандаЗдаЗ]] означает, что последовательность команд в скобках
по​вто​рит​ся k раз.
 

Че​ре​паш​ке был дан для ис​пол​не​ния сле​ду​ю​щий ал​го​ритм: По​вто​ри 9 [Вперёд 70 На​пра​во 90]По​вто​ри 9 [Вперёд 70 На​пра​во 90].
Какая фи​гу​ра по​явит​ся на экра​не?
 

1) не​за​мкну​тая ло​ма​ная линия
2) пра​виль​ный де​вя​ти​уголь​ник
3) пра​виль​ный вось​ми​уголь​ник
4) пра​виль​ный четырёхуголь​ник

7. За​да​ние 7 № 628.7. За​да​ние 7 № 628. На киностудии снимали фильм про шпионов и закодировали сообщение
придуманным шифром. В сообщении присутствуют только буквы приведённого фрагмента ко‐
до​вой таб​ли​цы:
 

ББ ИИ СС ЕЕ РР
110 01 100 10 11

 
Опре​де​ли​те, какое со​об​ще​ние за​ко​ди​ро​ва​но в строч​ке:

 
11010001100.

 
В от​ве​те за​пи​ши​те по​сле​до​ва​тель​ность букв без за​пя​тых и дру​гих зна​ков пре​пи​на​ния.

8. За​да​ние 8 № 328.8. За​да​ние 8 № 328. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и
«/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполне‐
ния операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение
пе​ре​мен​ной b после вы​пол​не​ния ал​го​рит​ма:
 
а := 4а := 4
b := 10b := 10
а := b - a*2а := b - a*2
b := 24/a*4b := 24/a*4
 

В от​ве​те ука​жи​те одно целое число — зна​че​ние пе​ре​мен​ной b.
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9. За​да​ние 9 № 109.9. За​да​ние 9 № 109. Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следую‐
щей про​грам​мы. Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния.
 

Ал​го​рит​ми​че​ский языкАл​го​рит​ми​че​ский язык Бей​сикБей​сик Пас​кальПас​каль
алг
нач
цел s, k
s := 0
нц для k от 3 до 8
s := s + 6
кц
вывод s
кон

DIM k, s AS INTEGER
s = 0

FOR к = 3 TO 8
s = s + 6

NEXT k
PRINT s

Var s,k: integer;
Begin

s := 0;
for k := 3 to 8 do
s := s + 6;
writeln(s);

End.

10. За​да​ние 10 № 929.10. За​да​ние 10 № 929. Садовник, работая в оранжерее ботанического сада, записывал в таблицу
Flow количество видов растений, цветущих в текущем месяце. (Flow[1] — количество цветущих
рас​те​ний в ян​ва​ре, Flow[2] – в фев​ра​ле и т. д.).

Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы.
Текст про​грам​мы при​ведён на трёх язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния.
 

Ал​го​рит​ми​че​ский языкАл​го​рит​ми​че​ский язык Бей​сикБей​сик Пас​кальПас​каль
алг
нач
цел​таб Flow[1:12]
цел k, m
Flow[1] := 25; Flow[2] := 33
Flow[3] := 45; Flow[4] := 56
Flow[5] := 78; Flow[6] := 112
Flow[7] := 120;Flow[8] := 133
Flow[9] := 97; Flow[10] := 77
Flow[11] := 59;Flow[12] := 34
m := 23
нц для k от 1 до 12
если Flow[k] < 50 то
m := m + 1
все
кц
вывод m
кон

DIM Flow(12) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Flow(1)= 25: Flow(2)= 33
Flow(3)= 45: Flow(4) = 56
Flow(5)= 78: Flow(6)= 112
Flow(7)= 120: Flow(8)= 133
Flow(9)= 97: Flow(10)= 77
Flow(11)= 59: Flow(12)= 34
m = 23
FOR k = 1 TO 12
IF Flow(k) < 50 THEN
m = m + 1
END IF
NEXT k
PRINT m

Var k, m: integer;
Flow: array[1..12] of integer;
Begin
Flow[1] := 25; Flow[2] := 33;
Flow[3] := 45; Flow[4] := 56;
Flow[5] := 78; Flow[6] := 112;
Flow[7] := 120; Flow[8] := 133;
Flow[9] := 97; Flow[10] := 77;
Flow[11] := 59; Flow[12] := 34;
m := 23;
For k := 1 to 12 Do
If Flow[k] < 50 Then
Begin
m := m + 1;
End;
Writeln(m);
End.

11. За​да​ние 11 № 1042.11. За​да​ние 11 № 1042. На рисунке — схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G, H, I,
J. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколь‐
ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город J?
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12. За​да​ние 12 № 52.12. За​да​ние 12 № 52. Ниже в таб​лич​ной форме пред​став​лен фраг​мент базы дан​ных «От​прав​ле​ние
по​ез​дов даль​не​го сле​до​ва​ния»:
 

Пункт на​зна​че​нияПункт на​зна​че​ния Ка​те​го​рия по​ез​даКа​те​го​рия по​ез​да Время в путиВремя в пути Вок​залВок​зал
Баку ско​рый 61:24 Кур​ский
Ба​ла​шов пас​са​жир​ский 17:51 Па​ве​лец​кий
Ба​ла​шов пас​са​жир​ский 16:57 Па​ве​лец​кий
Бал​хаш ско​рый 78:45 Ка​зан​ский
Бер​лин ско​рый 33:06 Бе​ло​рус​ский
Брест ско​рый 14:47 Бе​ло​рус​ский
Брест ско​рый 24:16 Бе​ло​рус​ский
Брест уско​рен​ный 17:53 Бе​ло​рус​ский
Брест пас​са​жир​ский 15:45 Бе​ло​рус​ский
Брест пас​са​жир​ский 15:45 Бе​ло​рус​ский
Ва​луй​ки фир​мен​ный 14:57 Кур​ский
Варна ско​рый 47:54 Ки​ев​ский

 
Сколь​ко за​пи​сей в дан​ном фраг​мен​те удо​вле​тво​ря​ют усло​вию

 
(Ка​те​го​рия по​ез​да = «ско​рый») ИЛИИЛИ (Вок​зал = «Бе​ло​рус​ский»)?

 
В от​ве​те ука​жи​те одно число — ис​ко​мое ко​ли​че​ство за​пи​сей.

13. За​да​ние 13 № 1024.13. За​да​ние 13 № 1024. Переведите число 41 из десятичной системы счисления в двоичную си‐
сте​му счис​ле​ния. В от​ве​те на​пи​ши​те по​лу​чен​ное число.

14. За​да​ние 14 № 555.14. За​да​ние 14 № 555. У ис​пол​ни​те​ля Удво​и​тель две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:
 
1. умножь на 21. умножь на 2
2. при​бавь 32. при​бавь 3
 

Первая из них увеличивает число на экране в 2 раза, вторая — прибавляет к числу 3. Составь‐
те алгоритм получения из числа 1 числа 38, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите
только номера команд. В ответе запишите только номера команд. (Например, 12211 — это алго‐
ритм: умножь на 2, прибавь 3, прибавь 3, умножь на 2, умножь на 2, который преобразует число
1 в 32.) Если таких ал​го​рит​мов более од​но​го, то за​пи​ши​те любой из них.

15. За​да​ние 15 № 1046.15. За​да​ние 15 № 1046. Файл размером 3 Мбайт передаётся через некоторое соединение за 5
минут. Определите время (в минутах), за которое можно передать через это же соединение файл
размером 6144 Кбайт. В ответе укажите одно число — количество минут. Единицы измерения
пи​сать не нужно.

16. За​да​ние 16 № 617.16. За​да​ние 16 № 617. Некоторый алгоритм из одной цепочки символов получает новую цепочку
следующим образом. Сначала вычисляется длина исходной цепочки символов; если она нечётна,
то дублируется средний символ цепочки символов, а если четна, то в начало цепочки добавляет‐
ся буква С. В полученной цепочке символов каждая буква заменяется буквой, следующей за ней
в русском алфавите (А — на Б, Б — на В и т. д., а Я — на А). Получившаяся таким образом це‐
поч​ка яв​ля​ет​ся ре​зуль​та​том ра​бо​ты ал​го​рит​ма.

Например, если исходной была цепочка КОТКОТ, то результатом работы алгоритма будет цепоч‐
ка ЛППУЛППУ, а если исходной была цепочка ВАНЯВАНЯ, то результатом работы алгоритма будет цепоч‐
ка ТГБОАТГБОА.

Дана це​поч​ка сим​во​лов ЛАКЛАК. Какая це​поч​ка сим​во​лов по​лу​чит​ся, если к дан​ной це​поч​ке при​‐
менить описанный алгоритм дважды (т. е. применить алгоритм к данной цепочке, а затем к ре‐
зультату вновь применить алгоритм)? Русский алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧ‐
Ш​ЩЪ​Ы​Ь​Э​ЮЯ.
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17. За​да​ние 17 № 197.17. За​да​ние 17 № 197. Доступ к файлу test.xlstest.xls, находящемуся на сервере school.orgschool.org, осуществля‐
ется по протоколу ftp ftp. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите по‐
сле​до​ва​тель​ность этих букв, ко​ди​ру​ю​щую адрес ука​зан​но​го файла в сети Ин​тер​нет.
 

A) test
Б) school
B) /
Г) ://
Д) .org
Е) .xls
Ж) ftp

18. За​да​ние 18 № 1271.18. За​да​ние 18 № 1271. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запро‐
са указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов в порядке воз​воз​‐
рас​та​ниярас​та​ния количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем за‐
про​сам было най​де​но раз​ное ко​ли​че​ство стра​ниц.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логи‐
че​ской опе​ра​ции «И» – «&».
 

Код За​прос
А Рим & Париж & Лон​дон
Б Лон​дон | Рим
В Рим & Лон​дон
Г Рим | Париж | Лон​дон

19. За​да​ние 19 № 1272.19. За​да​ние 19 № 1272. В электронную таблицу занесли данные о калорийности продуктов.
Ниже при​ве​де​ны пер​вые пять строк таб​ли​цы.
 

АА BB CC DD EE FF
1 Дата Тем​пе​ра​ту​ра Осад​ки Дав​ле​ние Ветер Ско​рость ветра
2 1 ян​ва​ря 0,7 15,2 748 ЮВ 4,2
3 2 ян​ва​ря 0,4 4,6 751 В 4,7
4 3 ян​ва​ря –1,9 1,4 747 C 2,4
5 4 ян​ва​ря –7,7 0,2 752 З 4,7

 
В столбце A записана дата наблюдения, в столбце B – среднесуточная температура воздуха

для указанной даты, в столбце C – количество выпавших осадков (в миллиметрах) для указанной
даты, в столбце D – среднесуточное атмосферное давление (в миллиметрах ртутного столба). В
столбце E записано направление ветра для указанной даты – одно из восьми возможных значе‐
ний «СЗ», «С», «СВ», «В», «ЮВ», «Ю», «ЮЗ», «З». В столбце F записана среднесуточная ско‐
рость ветра (в метрах в секунду). Всего в электронную таблицу были занесены данные по всем
365 дням года в хро​но​ло​ги​че​ском по​ряд​ке.
 

task19.xls
 

Вы​пол​ни​те за​да​ние.Вы​пол​ни​те за​да​ние.
Откройте файл с данной электронной таблицей (расположение файла Вам сообщат организа‐

то​ры эк​за​ме​на). На ос​но​ва​нии дан​ных, со​дер​жа​щих​ся в этой таб​ли​це, от​веть​те на два во​про​са:
 

1. Какой была средняя температура воздуха в весенние месяцы (март, апрель, май)? Ответ на
этот во​прос за​пи​ши​те в ячей​ку H2 таб​ли​цы.
 

2. Какое среднее количество осадков выпадало за сутки в те дни года, когда дул южный (Ю)
ветер? Ответ на этот во​прос за​пи​ши​те в ячей​ку H3 таб​ли​цы.

Ответы должны быть вычислены с точностью не менее двух знаков после запятой. Получен‐
ную таб​ли​цу не​об​хо​ди​мо со​хра​нить под име​нем, ука​зан​ным ор​га​ни​за​то​ра​ми эк​за​ме​на.
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20. За​да​ние 20 № 1114.20. За​да​ние 20 № 1114. Вы​бе​ри​те ОДНО из пред​ло​жен​ных ниже за​да​ний: 20.1 или 20.2.Вы​бе​ри​те ОДНО из пред​ло​жен​ных ниже за​да​ний: 20.1 или 20.2.
 
20.120.1 Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, разби‐
той на клетки. Между соседними (по сторонам) клетками может стоять стена, через которую
Робот прой​ти не может.

У Ро​бо​та есть де​вять ко​манд. Че​ты​ре ко​ман​ды — это ко​ман​ды-при​ка​зы:
 

вверх вниз влево впра​вовверх вниз влево впра​во
 

При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку соответственно:
вверх ↑ вниз ↓, влево ← , вправо →. Если Робот получит команду передвижения сквозь стену, то
он раз​ру​шит​ся.

Также у Робота есть команда за​кра​ситьза​кра​сить, при которой закрашивается клетка, в которой Робот
на​хо​дит​ся в на​сто​я​щий мо​мент.

Ещё четыре команды —  это команды проверки условий. Эти команды проверяют, свободен
ли путь для Ро​бо​та в каж​дом из четырёх воз​мож​ных на​прав​ле​ний:
 

свер​ху сво​бод​но  снизу сво​бод​но  слева сво​бод​но  спра​ва сво​бод​носвер​ху сво​бод​но  снизу сво​бод​но  слева сво​бод​но  спра​ва сво​бод​но
 

Эти ко​ман​ды можно ис​поль​зо​вать вме​сте с усло​ви​ем «если»«если», име​ю​щим сле​ду​ю​щий вид:
 
еслиесли усло​вие тото
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
всевсе
 

Здесь усло​вие — одна из команд проверки условия. Последовательность команд — это одна
или несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку вправо,
если спра​ва нет стен​ки, и за​кра​ши​ва​ния клет​ки можно ис​поль​зо​вать такой ал​го​ритм:
если спра​ва сво​бод​но тоесли спра​ва сво​бод​но то
впра​вовпра​во
за​кра​ситьза​кра​сить
всевсе
 

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя логиче‐
ские связ​ки и, или, не,и, или, не, на​при​мер:
 
если (спра​ва сво​бод​но) и (не снизу сво​бод​но) тоесли (спра​ва сво​бод​но) и (не снизу сво​бод​но) то
впра​вовпра​во
всевсе
 

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока»«пока», имеющий сле‐
ду​ю​щий вид:
нц поканц пока усло​вие
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
кцкц
 

Например, для движения вправо, пока это возможно, можно использовать следу‐
ю​щий ал​го​ритм:
 
нц пока спра​ва сво​бод​нонц пока спра​ва сво​бод​но
впра​вовпра​во
кцкц
 

Вы​пол​ни​те за​да​ние.
 

Робот находится в верхней клетке узкого вертикального коридора. Ширина коридора — одна
клетка, длина коридора может быть произвольной. Возможный вариант начального расположе‐
ния Ро​бо​та при​ведён на ри​сун​ке (Робот обо​зна​чен бук​вой «Р»):
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки внутри коридора и
возвращающий Робота в исходную позицию. Например, для приведённого выше ри‐
сунка Робот должен закрасить следующие клетки (см. рисунок). Алгоритм должен
решать задачу для произвольного конечного размера коридора. При исполнении ал‐
го​рит​ма Робот не дол​жен раз​ру​шить​ся. Ал​го​ритм может быть вы​пол​нен в среде фор​‐
маль​но​го ис​пол​ни​те​ля или за​пи​сан в тек​сто​вом ре​дак​то​ре.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20.220.2 На​пи​ши​те про​грам​му, ко​то​рая в по​сле​до​ва​тель​но​сти на​ту​раль​ных чисел опре​де​ля​ет ко​ли​че​‐
ство чисел, кратных 3 и оканчивающихся на 2. Программа получает на вход количество чисел в
последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа
по модулю не превышают 30 000. Программа должна вывести одно число: количество чисел,
крат​ных 3 и окан​чи​ва​ю​щих​ся на 2.
 
При​мер ра​бо​ты про​грам​мы:При​мер ра​бо​ты про​грам​мы:
 

Вход​ные дан​ныеВход​ные дан​ные Вы​ход​ные дан​ныеВы​ход​ные дан​ные
4
12
25
12
9

2
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